注释青春,赋值梦想

——计算机科学与技术 0903 团支部主题团日活动

一、团日活动创意

计算机学院与软件学院 09 级本科生在母校已经度过了近四载光阴,即将面临挥洒青春、放飞梦想的毕业季。毕业生们此刻正怀着各种各样复杂的情感——或不舍,或悔恨,或自豪,或愉悦。对此,计算机学院计算机科学与技术 0903 团支部决定为毕业生提供一个抒发毕业季情感的窗口,结合计算机学院与软件学院的学科特点,举办了本次主题团日活动——"注释青春,赋值梦想"计算机学院与软件学院"三行代码"大赛。

二、活动开展情况

前期:

主题团日活动主办方计算机科学与技术 0903 团支部通过飞信、群邮件,群消息等形式通知到同学,班长通过查寝确认每个同学收到通知。

中期:

- 4月11日,活动于 CC98 校内论坛计算机学院院版上发起,以回帖为主要参与形式;鼓励所有有想法、有创意的同学直接在主帖下回帖参与,活动截止时间前的优秀参赛作品均被收录并发起网络投票,以票数为准给予名次称号及适当奖励。
- 4月14日,根据广大参赛者意见,放宽编程语言要求,鼓励大家使用包括ruby、perl、lua等脚本语言在内等系列语言进行比赛。

后期:

4月19日,评委选拔15份左右的优秀作品参赛进入投票环节,发布投票帖, 最终名次结果以票数为准

选择优秀作品推荐到学院微博上。

撰写新闻稿报道这次活动的全程经过。

三、亮点与特色

"三行代码",取其字面意思,要参赛的同学以尽可能简短的代码,来表达自己最想要表达的情感。

因为面对毕业季的到来,每位毕业生的情感是不尽相同的,而计算机学院与

软件学院的学生日常的学习科研工作便是和各种编程语言打交道,相信大家对于 各种编程语言大家都有自己认识和想要用它来描述的情感。

四、实施成效与成员感悟

活动内容与支部同学专业知识和情感走向契合度高,活动反响热烈,参与度很高。不仅提供给毕业班学子一个挥洒青春,描绘梦想的平台,也以各种编程技巧与语言开拓了大家的知识业界,创造了良好的技术氛围。

在 CC98 的平台上,同学们都积极在论坛轻松活跃的气氛中,诉说自己的想法,使原本比较严肃的话题显得更加轻松。

学生感悟:

本次主题团日活动和大家的目前的想法很契合,同时也和我们的专业知识十分贴近让人很有兴趣,所有参与度很高,大家都很有收获。——高恺阳(团支书)

这次主题团日大家通过微博参与,很适合大家,也比较有新意,与以往雷同的团日活动相比,这次的更有意思。——肖浩龙(班长)

五、老师点评

此次活动将中国梦与专业特色相结合,让"码农"们在行行代码间实现自己的梦想,参与性广发,本活动不仅吸引了本学院学生的参与,同时吸引了爱好编程的其他专业的同学。

计算机科学与技术学院团委书记 费兰兰

附:"注释青春,赋值梦想"——计算机学院三行代码大赛

一、活动背景

为深入学习、宣传、贯彻党的十八大精神和 2013 年全国"两会"精神,深化和推进共青团主题教育活动,坚定我校广大团员青年跟党走中国特色社会主义道路的理想信念,增强团员青年的社会责任感和历史使命感,激励团员青年为实现中华民族伟大复兴的"中国梦"而努力奋斗,进一步加强团的基层组织建设,校团委决定开展"青春·使命·中国梦"主题团日活动。

计算机学院团委作为团组织建设的中坚力量,积极响应号召,鼓励、指导各团支部开展形式丰富、内容充实,团员青年喜闻乐见的团日活动。2009 届本科生在已母校度过了近四载光阴,即将面临挥洒青春、放飞梦想的毕业季。毕业生们此刻正怀有着各种各样复杂的情感——或不舍,或悔恨,或自豪,或愉悦。对此,计算机学院计算机科学与技术 0903 团支部决定为毕业生提供一个抒发毕业季情感的窗口,也为临毕业的同学精心设计一次展现自己的机会。结合计算机学科本身的特质,举行计算机学院"三行代码"大赛。

二、活动目的

活动旨在为计算机学院毕业生提供一个以语言记录、总结自己大学生活的机会。鉴于毕业季毕业生的事情繁杂,不适宜进行线下的活动,故将活动移至线上进行,保证最大的参与度。另外形式灵活不设过多局限。

三、活动内容

"三行代码",取其字面意思,要参赛的同学以尽可能简短的代码,来表达自己最想要表达的情感。

活动于 CC98 校内论坛计算机学院院版上发起,以回帖为主要参与形式;鼓励所有有想法、有创意的同学直接在主帖下回帖参与,活动截止时间前的优秀参赛作品均被收录并发起网络投票,以票数为准给予名次称号及适当奖励。

四、具体安排

● 作品要求

- 1. 提交作品限制在 10 行以内,可以使用代码、伪代码或文字,要求言简意 赅,有内容,表达自己的真切感受;
 - 2. 示例:

int i;

for (i=0; i< forever ; i++);

printf ("I love you.");

● 时间安排

4.11	发布 CC98 比赛帖,比赛正式开始
4.11-4.18	参赛同学在下面回复自己的作品参赛
4.19-4.20	评委选拔 15 份左右的优秀作品参赛进
	入投票环节,发布投票帖,最终名次结
	果以票数为准

● 奖励设置

一等奖: 1名	奖品为第二课堂分数或精美礼品(二选一)
二等奖: 2名	奖品为第二课堂分数或精美礼品(二选一)
三等奖: 3名	奖品为第二课堂分数或精美礼品(二选一)
幸运奖:若干名	对在活动帖中抢到一百倍数楼(如第 100
	楼,第 200 楼)的 ID 进行奖励,奖品为精
	美礼品。

注释青春,赋值梦想

——记计算机科学与技术 0903 团支部主题团日活动

为深入学习、贯彻党的十八大精神、2013年全国"两会"精神,深化和推进共青团主题教育活动,坚定我校广大团员青年跟党走中国特色社会主义道路的理想信念,增强团员青年的社会责任感和历史使命感,激励团员青年为实现中华民族伟大复兴的"中国梦"而努力奋斗,进一步加强团的基层组织建设,校团委决定开展"青春·使命·中国梦"主题团日活动。

而计算机学院团委作为团组织建设的中坚力量,积极响应号召,鼓励、指导 各团支部开展形式丰富、内容充实,团员青年喜闻乐见的团日活动。

鉴于计算机学院与软件学院的 09 级学子们正处在毕业季,许多人即将离开母校深造学习或者走向社会,挥洒青春,放飞梦想,正需要一个抒发情感、留存记忆的窗口,计算机科学与技术 0903 团支部以"注释青春,赋值梦想"为主题,为计算机学院与软件学院的同学们开展了一次别开生面的"计算机学院三行代码大赛"。

活动虽名曰"代码大赛",但规则却能接受代码与文字两种形式的投稿;虽名曰"三行",但实际规则只是将代码或文字的行数限定在十行以内;主题方面也不设限,欢迎各种题材的投稿。事实证明,活动也因此赢得了广泛的参与与高质量、有创意的投稿作品。

2013年4月11日,计算机学院"注释青春,赋值梦想"三行代码大赛正式 开幕。由组织方在 CC98 计算机学院院版建立了比赛的官方楼,规定参赛者在楼 内回帖参加比赛。活动短时间内赢得了极大的关注度,计算机学院学子中纷纷讨 论起这次活动。



图 1 活动官方楼

头一批参与者当中便不乏优秀的作品,如图 2,图 3 中 ID 为 kevinzlj 与 LLLLKKKK 的同学的作品。既用到了自己计算机编程的知识,又巧妙地结合了 自己的情感,不可谓不聪慧。



图 2 参赛作品 1



图 3 参赛作品 2

而短短几天时间内,比赛帖已经获得了两千余点击率和七十几个优秀的参赛 作品。



图 4 比赛情况

这次比赛的评委团队根据作品的质量和反响的热度,在其中选择了十幅优秀 作品,它们也可谓是众望所归。其中有表达自己未来理想,有总结自己大学生活, 也有人表达自己对纯美感情的向往。



图 5 优秀参赛作品

评委一时间也难以抉择,活动进入了投票环节。根据大家回复的情况,艰难 决出了比赛的一、二、三等奖。第一届计算机学院"注释青春,赋值梦想"三行 代码大赛也宣布圆满落幕。



图 6 投票环节开始